

我国网民规模达9.40亿

电商直播用户规模达3.09亿

新华社北京电 中国互联网络信息中心(CNNIC)29日在京发布第46次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2020年6月,我国网民规模达9.40亿,相当于全球网民的五分之一;互联网普及率达67.0%,约高于全球平均水平5个百分点。

受疫情影响,网上外卖、在线教育、网约车、在线医疗、远程办公等成为极具发展潜力的互联网应用,用户规模分别达4.09亿、3.81亿、3.40亿、2.76亿和1.99亿。国家创新与发展战略研究会副理事长吕本富认为,网络购物等数字消费为推动经济内循环提供了新动力,远程办公等为代表的数字服务正在形成

新的服务业态。

报告显示,我国电商直播用户规模达3.09亿,成为上半年增长最快的个人互联网应用;网络支付用户规模达8.05亿,移动支付市场规模连续三年全球第一。网络零售规模已超过社会消费品零售总额的四分之一,对消费的支撑作用进一步增强。网络视频(含短视频)用户规模达8.88亿,短视频成为新闻报道新选择、电商平台新标配。

据统计,上半年我国在线政务服务用户规模达7.73亿,占网民整体的82.2%。国家政务服务平台注册用户达1.26亿人,总计访问人数10.02亿人,总浏览量58.91亿次。国家电子政务专家委员会副主任王

益民认为,数据体现了我国互联网+政务服务水平不断提升,数字治理体系不断完善。

城乡数字鸿沟显著缩小。数据显示,城乡地区互联网普及率差异为24.1%,2017年以来首次缩小到30%以内,全国贫困村通光纤比例从2017年的不足70%提升至98%,农村和城市“同网同速”时代正在到来。

5G、工业互联网等数字技术为数字经济提供了底层基础。最新统计,5G终端连接数已超过6600万,三家基础电信企业已开通5G基站超40万个。此外,未遭遇任何网络安全问题的网民占比连续5年保持提升,网络安全产业发展进入“快车道”。

任沁沁 余俊杰

香港特别行政区人民政府与中国人民解放军驻香港部队中区军用码头移交仪式



9月29日,香港特别行政区政府与中国人民解放军驻香港部队在特区政府总部签署《中区军用码头移交备忘录》,这标志着香港特区政府正式将中区军用码头移交给解放军驻港部队。 新华社发

新冠肺炎疫情缓和

香港中小学校全面复课

新华社香港电 香港新冠肺炎疫情缓和,全港中小学及幼儿园29日全面恢复面授课堂,所有年级的学生可重返校园。

在防疫常态化下,不少学校均做好防疫措施,要求学生在学校门口量体温和使用酒精消毒液后才进入校园。大批身着整齐校服的学生背着书包、戴好口罩,神采奕奕地上学去。

就读港岛一家小学的刘同学表示,很兴奋可以再见到来同学们,大家一起上课和做游戏,不用再隔着电脑见面。其家长刘先生也表示,校方的防疫措施很到位,放心让两个

儿子回到学校学习,过正常的群体生活。

全面复课的首个早上,香港马路上校巴明显增多。特区政府运输署表示,当天上午的交通大致畅顺,公共交通服务基本上能满足需求。运输署也派员到全港各主要公共交通接驳点和学校区实地监察,在有需要时安排加强公共交通服务,或通知警方协助疏导交通。

特区政府教育局局长杨润雄日前在社交网站上表示,同学们重返校园,既有欢乐也有挑战,他呼吁家长多引导、关怀和赞赏子女,可以帮助

孩子克服困难,建立积极正面的人生。他也鼓励学生多做运动,大家同心抗疫,除了要做足防疫措施,也要保持强健的体魄。

至于在港求学的跨境学生,他们在疫情下仍未能赴港上课,有学校继续为这些学生安排网上教学,香港新界校长会则安排就读小学的跨境学生于内地参加影响升中派位的考试。

特区政府教育局于8月31日宣布,全港中小学及幼儿园在新学年分两阶段复课。初一、高二、高三、小一、小五、小六及幼儿园大班的学生已率先于9月23日恢复面授课堂。

河南焦作“萌萌幼儿园投毒”案一审宣判

被告人王云被判处死刑

新华社郑州电 9月28日,河南省焦作市中级人民法院依法对“萌萌幼儿园投毒”案进行一审公开宣判,判决被告人王云犯投放危险物质罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯故意伤害罪,判处有期徒刑九个月;决定执行死刑,剥夺政治权利终身;王云及幼儿园负责人连带赔偿各附带民事诉讼原告人的经济损失。

法院经审理查明,被告人王云因生活琐事与其丈夫冯某某产生矛

盾。为报复冯某某,2017年2月19日晚,王云将网上购买的亚硝酸钠投放到冯某某使用的水杯内,致使冯某某饮水后中毒并构成轻伤。

后来,王云在“萌萌学前教育”幼儿园工作期间,因学生管理问题与中班老师孙某某产生矛盾,决定对孙某某实施报复。2019年3月27日9时许,王云将事先准备好的亚硝酸钠投放到中班学生加餐的八宝粥内,致使25名学生食用八宝粥后中毒,最终造成1人死亡,21人

轻伤,2人轻微伤的严重后果。

法院认为,被告人王云明知亚硝酸钠对人体有害,但为报复他人,两次投放亚硝酸钠。王云犯罪动机卑劣,主观恶性极深,犯罪手段、情节极其恶劣,后果特别严重,应依法予以严惩。王云在从事雇佣活动中故意致人损害,应当与其雇主即幼儿园负责人承担连带赔偿责任。王云的行为已分别构成投放危险物质罪、故意伤害罪,依法应对其数罪并罚。依照相关法律规定,遂做出以上判决。 李丽静

高加索硝烟再起 纳卡冲突引发广泛担忧

位于高加索地区的亚美尼亚和阿塞拜疆27日凌晨在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区爆发大规模军事冲突,双方动用火炮、坦克等重武器越过实控线向对方开火,导致边境紧张局势升级。

冲突已造成大量人员伤亡,为应对严峻形势,亚美尼亚27日宣布在全国实行戒严和总动员。同日,阿塞拜疆也宣布国家进入战时状态并在全国实行戒严。地区局势进一步朝着升级失控的方向发展,引起国际社会广泛担忧。

新闻事实

亚美尼亚国防部28日表示,目前双方交火现场的火力密度史无前例,亚方一侧不少村庄遭到炮击。亚国防部新闻发言人斯捷潘尼扬27日证实,阿塞拜疆方面的2架武装直升机和3架无人机在冲突中被击落。

阿塞拜疆国防部表示,亚美尼亚的12个防空导弹系统在战斗中被摧毁,阿方一架武装直升机被击落,机组人员幸存。截至28日,亚美尼亚方面的炮击造成阿方一侧塔塔尔村5人丧生、多人受伤。

纳卡方面的军事部门28日说,已方有至少59名士兵丧生、100多人受伤。目前,针对紧张的纳卡局势,国际社会纷纷发声敦促双方立即停火,通过和平谈判解决分歧。

联合国秘书长古特雷斯日前发表声明,呼吁阿亚双方立即停止军事冲突,为当前紧张局势降温并立即通过谈判解决问题。俄罗斯总统普京在与亚美尼亚总理帕希尼扬的通话中敦促冲突双方不要采取让局势进一步升级的举动,应立即停止所有军事行动。美国总统特朗普也表示将采取行动防止纳卡冲突升级。

深度分析

纳卡问题首先涉及领土和主权。纳卡地区在苏联时期为阿塞拜疆的一个自治州。上世纪90年代阿亚两国爆发战争后,亚美尼亚取得对纳卡的控制权。纳卡地区居民多为亚美尼亚族,要求独立或者并入亚

美尼亚。纳卡地区多年来小规模冲突不断,此次冲突升级有其必然性。中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所中亚室副主任杨进表示,阿塞拜疆要求“收复领土”,其诉求随着国力上升越来越强烈。纳卡地区多年冲突还衍生出难民和其他社会问题,民众不满以及民族情绪上升给阿塞拜疆当局造成极大压力。亚美尼亚则在纳卡问题上寸步不让,希望以强硬手段维持对纳卡地区的控制。

目前,俄罗斯、欧盟、美国等均呼吁阿亚两国立即停止军事行动,通过谈判解决纳卡问题。土耳其公开支持阿塞拜疆。

杨进认为,土耳其公开派兵进入纳卡协助阿塞拜疆作战的可能性不大,因为亚美尼亚是集体安全条约组织成员国。如果土耳其公开派兵,俄罗斯根据条约义务也需要派兵,俄土直接冲突在所难免。

即时评论

纳卡地区绵延多年的战火和仇恨,不仅造成大量人口离开故土,也给地区和平稳定造成破坏。亚美尼亚和阿塞拜疆作为纳卡问题直接当事方,需要保持冷静克制,通过协商和谈判找到彼此都能接受的解决方案。

目前舆论对于外部力量武力干涉纳卡问题的担忧上升。新冠疫情给多国经济发展和民生保障造成困境,战争只会延迟各国战胜疫情和实现经济复苏的进程,损害民众利益和福祉。

背景链接

长期以来,阿塞拜疆和亚美尼亚围绕纳卡归属问题一直关系紧张。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚围绕纳卡爆发战争,亚美尼亚占领纳卡及其周围原属阿塞拜疆的部分领土。

1992年,在俄罗斯倡议下,欧洲安全与合作会议(欧安组织前身)成立由12国组成的明斯克小组,俄美法三国为共同主席国。自此,有关纳卡问题不同级别谈判在明斯克小组框架内陆续举行,但未取得实质性进展。1994年,阿塞拜疆和亚美尼亚就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态。

多年来,亚美尼亚和阿塞拜疆在纳卡地区时有交火,双方经常有士兵和边民伤亡。新华社记者孙萍

更俗剧院

巩俐 黄渤主演 《夺冠》
北野武主演 《菊次郎的夏天》

10月3日 19:30 —— 明星版相声《一壶二郭头》

10月15日 19:30 —— 话剧《再见徽因》

10月16日 19:30 —— 话剧《志摩有约》

10月23日 19:30 —— 内蒙古名家名曲专场音乐会

11月6日 19:30 —— 《蝶舞翩跹》彩蝶女乐专场音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668